

В России открывается "выпускной сезон"

Выпускные вечера начинаются в России 23 июня: более 800 тысяч школьников, по сложившейся традиции, до конца недели будут отмечать вступление во взрослую жизнь, а родителям придется подсчитывать, какой урон семейному бюджету нанесли празднества.

Вишневые медалисты

Десятилетняя учеба в школе для подавляющего большинства вчерашних школьников завершится получением аттестатов зрелости. Причем, в 2010 году выпускники получат аттестаты нового образца: документы будут отпечатаны на специальной бумаге с водяными знаками, что облегчит проверку их подлинности.

Кроме того, обложки свидетельств для выпускников девятых и одиннадцатых классов будут отличаться цветом. Девятиклассники получат аттестаты кофейного цвета, а закончившие девять классов на "отлично" - зеленого. Одиннадцатиклассникам выдадут синие аттестаты, а "золотым" и "серебряным" медалистам - вишневые. На лицевой стороне аттестата будут нанесены слова "Российская Федерация" и изображение государственного герба РФ тиснением серебряного или золотого (для "золотых" медалистов) цвета.

Полный провал

Для 8 тысяч экс-школьников (1,1% от общего числа выпускников) праздник будет омрачен тем, что они останутся без аттестата в этом году, поскольку "провалили" два обязательных экзамена - русский язык и математику. Вместе с тем, высший балл по русскому языку получили 1,364 тысячи выпускников, а по математике 100 баллов набрали 157 человек.

Со школьным курсом по обществознанию не справились 3,9% старшеклассников. ЕГЭ по географии провалили 6,3% школьников, по физике - 5%. Единый госэкзамен по истории не сдали 9% выпускников, а по химии - более 6%.

"Двойку" на ЕГЭ по литературе получили 5% школьников, по биологии - 6,1%, по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) - 7,2%. Только четверо выпускников из 75 тысяч сдавших ЕГЭ по иностранным языкам получили 100 баллов.

Половину на бюджет

Почти для всех школьников выпускные экзамены стали одновременно вступительными: кто-то планирует подать документы в техникум, а кто-то мечтает получить высшее образование. В Минобрнауки РФ уверяют, что более половины всех абитуриентов 2010 года смогут учиться в вузах бесплатно. Государство в текущем году для приема абитуриентов в вузах выделило 448 тысяч бюджетных мест и примерно такое же количество внебюджетных. Кроме того, выделено 150 тысяч бюджетных мест в техникумах и колледжах.

Чтобы разгрузить приемные комиссии, в 2010 году было принято решение ввести новое правило: каждый выпускник может подать документы только в пять вузов и не больше, чем на три направления подготовки в каждом.

Выпускная "обтираловка"

Пока школьники готовятся к балу и получению аттестатов, их родители выкладывают круглые суммы на праздничные банкеты и выпускные наряды для себя и своих чад.

На проведение школьного выпускного вечера и приобретение праздничного наряда для своего ребенка каждый третий родитель потратил в этом году от 10 до 20 тысяч рублей, показал опрос, проведенный по заказу РИА Новости исследовательским центром рекрутингового портала SuperJob.ru среди 600 родителей одиннадцатиклассников во всех регионах России.

Как сообщили 33% родителей, на проведение выпускного вечера в их школах собирали по 5-10 тысяч рублей.

Многие из них считают эту сумму неоправданно большой: "Это обдираловка какая-то... Я возмущена!"; "Поборы - они и есть поборы", - комментируют родители.

В свою очередь 19% родителей сдали на выпускной вечер довольно скромную сумму - до 5 тысяч рублей. Столько же родителей, желая подарить детям хороший праздник, расстались с суммой в 11-15 тысяч рублей. Выпускники, решившие отметить окончание школы на теплоходе, заплатили за это по 20 тысяч рублей.

Еще 16% родителей сообщили, что в школах, которые оканчивают их дети, было решено не проводить выпускной бал, либо дети отказались принимать в нем участие.

Недешево обходятся родителям и праздничные наряды выпускников: каждый третий родитель (33%) потратил на платье или костюм 5-10 тысяч рублей, каждый пятый (21%) уложился в сумму до 5 тысяч рублей, а 18% опрошенных потратили 11-20 тысяч рублей. От 21 до 30 тысяч рублей оставили в магазинах 7% родителей, и лишь 3% не пожалели на приобретение выпускного наряда более 31 тысячи рублей.

Не покупали праздничный наряд для своего ребенка 12% родителей: "Отказался идти. Вместо этого покупаем сыну новые кроссовки и горный велосипед. Заслужил!" - комментируют некоторые из них.

Ситуация под контролем

Вместе с выпускниками "отмечать" праздник на улицы российских городов выйдут милиционеры. Они будут следить за порядком и пресекать распитие алкогольных напитков несовершеннолетними.

Как сообщили в столичном ГУВД, более 4,5 тысячи милиционеров и военнослужащих в среду обеспечат порядок на празднике "Последний звонок" в школах Москвы и будут сопровождать выпускников на мероприятиях до утра четверга. Милиционеры выйдут на дежурство в каждую столичную школу, а также будут сопровождать выпускников, которые отправятся на теплоходные прогулки по Москве-реке.

Планируется, что в праздничных мероприятиях в столице примут участие свыше 41 тысячи старшеклассников из 1,25 тысячи общеобразовательных учреждений столицы. Таким образом, на каждые девять выпускников придется по одному милиционеру. После праздничных поздравлений и наставлений в учебных заведениях школьники отправятся на гуляния. В Москве выпускники соберутся в основных парках - имени Горького, "Лианозово", "Кузьминках", "Останкинском", "Сокольниках", "Коломенском", а также на Манежной площади, Поклонной горе, в Александровском саду и на Воробьевых горах. В этих местах будут дежурить сотрудники полка конной милиции.

Автор: Артур Скальский © РИА-Новости ОБРАЗОВАНИЕ, РОССИЯ 2559 23.06.2010, 14:44

URL: <https://babr24.com/?ADE=86684> Bytes: 5680 / 5645 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)